



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი აღმოსავლეთი

საბჭოთა კავშირის ოფისი
საბჭოთა კავშირის ოფისი
საბჭოთა კავშირის ოფისი

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 260 (15324) • СРЕДА, 5 НОЯБРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС О РАБОТЕ МИНИСТЕРСТВА ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР ПО ПОДГОТОВКЕ И ПОВЫШЕНИИ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОЧИХ КАДРОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В принятом постановлении отмечается, что Министерством черной металлургии СССР, выполняя Директивы XXIV съезда КПСС, руководствуясь указаниями тов. Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии на современном этапе, проводит определенную работу по подготовке и повышению квалификации рабочих кадров на производстве.

В отрасли организована широкая сеть индивидуального бригадного и курсового обучения, на многих предприятиях создана необходимая учебно-производственная база, действуют три территориальных учебно-методических центра. В системе подготовки рабочих кадров все большую роль играют школы экономического знания и коммунистического труда, наставничество. В качестве преподавателей и инструкторов привлечено более 70 тыс. инженерно-технических работников и новаторов производства, свыше 17 тыс. лучших мастеров и кадровых рабочих являются наставниками.

Значительная работа по совершенствованию профессиональной подготовки рабочих проводится хозяйственными руководителями, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями на Магнитогорском, Криворожском Южном и Соколовско-Сарбайском комбинатах, металлургических заводах Западно-Сибирского, «Азовсталь», «Днепропеталь» и других.

С начала текущей пятилетки в отрасли получили подготовку и повысили квалификацию около 1,900 тыс. рабочих, более 500 тыс. человек владеют вторым професиями, заметно возрос уровень общего образования и технических знаний рабочих кадров.

Все это способствует выполнению отраслью плановых заданий, повышению эффективности производства, обеспечению почти всего простота выпускаемой продукции за счет роста производительности труда. Наряду с этим ЦК КПСС отмечает, что уровень подготовки и повышения квалификации рабочих кадров в черной металлургии еще не соответствует современным требованиям. Минчермет СССР не полностью использует имеющиеся возможности для улучшения этой работы, при ее проведении недостаточно учитывается необходимость значительного повышения профессиональных знаний и мастерства рабочих в связи с усложнением задач, стоящих перед черной металлургией.

В системе подготовки и переподготовки рабочих обучение нередко ведется на невысоком уровне, недостаточно используются наиболее прогрессивные его формы, особенно курсовая, дающая более полную профессиональную подготовку и соответствующие теоретические знания, не всегда соблюдается последовательность и обязательная периодичность в повышении квалификации рабочих.

На ряде предприятий министерства не хватает учебных мастерских, лабораторий, участков, необходимых учебников и наглядных пособий. Имеют место факты, когда обучение проводится на устаревшем оборудовании, без учета прогрессивных методов производства и труда. Неоправданно затягивается создание новой и расширение имеющейся учебно-производственной базы на Орловском сталепрокатном и Криворожском коксохимическом заводах, в объединении «Укротеплоэнергуд» и других.

Министерство не проявляет достаточной заботы о систематическом изучении и обобщении и широком распространении прогрессивных приемов и методов труда. За последние годы число школ по изучению передового опыта увеличивается медленно, некоторые ценные начинания по более эффективному использованию металлургических агрегатов и оборудования, горной техники, достигают наивысшей производительности труда, повышению качества продукции не всегда находят нужную поддержку, не подкрепляются необходимой организаторской работой.

Отмечено, что Минчермет СССР и Государственный комитет Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию не принимают должных мер по развитию сети профтехучилищ на базе предприятий отрасли. До сих пор не имеют училищ такие крупные предприятия, как металлургические заводы: Ждановский им. Ильича, волгоградский «Красный Октябрь», Верх-Исетский, Оленегорский горно-обогатительный комбинат и другие. В училищах еще мало обучается рабочих основным металлургическим и горным специальностям, что в известной мере объясняется слабым участием министерства, хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий в работе по профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных школ. В результате потребность отрасли в высококвалифицированных кадрах, подготавливаемых в профтехучилищах, удовлетворяется не полностью.

В постановлении ЦК КПСС обращается внимание на то, что на многих предприятиях еще не созданы рабочие надлежания культурно-бытовые условия, медленно осуществляются меры по реконструкции участков и цехов. Это отрицательно сказывается на привлечении кадров и снижает эффективность производимой работы по их обучению. Текущая работа кадров на многих предприятиях остается еще высокой.

Улучшение в работе по подготовке и переподготовке рабочих и их закреплению на производстве затрудняют формирование квалифицированных, стабильных трудовых коллективов, укомплектование необходимых кадров вновь вводимых в действие агрегатов и цехов. Из-за недостаточной профессиональной подготовки рабочих на предприятиях нередко происходят нарушения технологии, допускаются сверхплановые простои оборудования, затягиваются сроки освоения проектных мощностей.

Центральный Комитет подчеркивает, что одной из основных задач Минчермета СССР является дальнейшее совершенствование системы подготовки и повышения квалификации рабочих кадров на производстве с тем, чтобы приобретаемые рабочими профессиональные навыки и теоретические знания соответствовали требованиям наиболее эффективного развития производства, способствовали быстрейшему достижению высоких качественных показателей работы отрасли. В работе по повышению профессионального мастерства и общей образовательной подготовки рабочих должны находиться в центре внимания министерства, хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий.

Коллеги министерства предложено устранить недостатки, ускорить развитие необходимой учебно-производственной базы предприятий, оснащение ее современным техническими средствами обучения, наглядными пособиями, отвечающими требованиям научно-технического прогресса. Улучшить подбор и подготовку работников, занятых обучением рабочих кадров на производ-

стве. Больше привлекать в качестве преподавателей и инструкторов высококвалифицированных специалистов и опытных рабочих. Усилить работу по дальнейшему развитию движения наставников. Систематически оказывать наставникам необходимую помощь, окружить их заботой и вниманием. Поднять роль и значение учебно-методических центров и учебных заведений отрасли в деле постоянного повышения технических знаний и педагогического мастерства преподавателей.

ЦК КПСС обратил внимание министерства, хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций предприятий на необходимость более глубокого изучения и широкого распространения передового опыта, добиваться, чтобы инициатива лучших коллективов и новаторов превращалась в массовое движение за увеличение выпуска продукции и повышение эффективности производства. Важно всемерно поддерживать трудовую и политическую активность металлургов в развернувшейся всенародной социалистической соревновании за успешное завершение пятой пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС.

Минчермет СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации обязаны принять более действенные меры по улучшению производственных и культурно-бытовых условий трудящихся, созданию на каждом рабочем месте безопасных и здоровых условий труда. Полнее раскрывать перед молодыми рабочими перспективы их профессионального роста, воспитывать глубокий интерес избранной профессии, прививать чувство гордости за свое предприятие. Шире использовать накопленный передовыми предприятиями отрасли опыт в работе по снижению текучести и закреплению кадров на производстве.

Минчермету СССР и Госпрофобу СССР поручено разработать меры по расширению сети профтехучилищ в 10-й пятилетке, обеспечивающие подготовку квалифицированных рабочих из числа молодежи в соответствии с потребностями отрасли. Особое внимание обратить на развитие училищ, выпускники которых наряду с профессиональным получают общее среднее образование, и на увеличение подготовки рабочих основных металлургических и горных специальностей. Полнее использовать возможности системы профтехобразования для подготовки рабочих без отрыва от производства в вечерних (сменных) отделениях при дневных профтехучилищах.

ЦК КПСС призвал министерства и ведомства СССР, Советов Министров союзных республик рассмотреть совместно с подготовкой и повышением квалификации рабочих кадров, принять меры по укреплению учебно-производственной базы предприятий в планах на 1976-1980 гг., задания по строительству новых и расширению действующих учебных комбинатов, цехов, участков профессионально-технических училищ, оснащению их необходимыми техническими и средствами обучения.

ЦК Компартии союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов и райкомов партии предложено усилить контроль за организацией и содержанием работы по подготовке и повышению квалификации рабочих кадров. Проявлять постоянную заботу о дальнейшем росте профессионального мастерства культурного и общеобразовательного уровня, идейной убежденности, политической сознательности трудящихся как важнейшем условии успешного развития экономики страны, повышения качества и эффективности работы во всех звеньях народного хозяйства.

Мы живем в мире стремительно и мощно. И чтобы отразить этот героический пафос нашего времени, он устремляется на фабрики и заводы, едет на фабричные стройки пятилетки. Люди труда, строители, покоряющие бурные воды рек, несущие людям тепло и свет, серпантинные новых дорог, арзыающиеся в видном и близком, города-новостройки, новые фабрики и заводы, дороги, не обочины которых раскинулись колхозные плантации, отяжеленные сочными и яркими плодами, все увиденное и услышанное и запечатлено на полотнах, графических ли-

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПРОДОЛЖАЙТЕ И РАЗВИВАЙТЕ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ, БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ! СВАГО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМНОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ! ДОБИВАЙТЕСЬ ЭКОНОМИИ СЫРЬЯ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, МЕТАЛЛА И ДРУГИХ МАТЕРИАЛОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



▲ СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ Зугдидского фарфорового завода работают на пусковом комплексе объекта. Сейчас идут наладка агрегатов и испытание печей. На снимках: сверху — монтажники печного отделения Р. Саркис и В. Лойко за регулировкой агрегатов. Внизу — передовые монтажники С. Синков, Э. Мжавандзе и Р. Михайлов на одном из участков главного корпуса. Фото М. Каврикашвили.

Страда на кукурузных полях

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ СИЛ

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ХОБСКИХ ТРУЖЕНИКОВ ЗЕМЛИ ▲ ПОБЕЖДАЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ ▲ ПРОБЛЕМА ГИБРИДНЫХ СЕМЯН

Резкий холодный ветер терзал кукурузное поле. Низкие тучи черной грядой мчались к востоку, грозил обрушить на землю потоки дождя. Но непогода в тот день не помешала кукурузодам колхоза имени Орджоникидзе села Самтависа Каспского района — уборка шла своим чередом.

К вечеру на участке бригады коммуниста Автандила Черкезишвили желтели горки золотистых початков. По дороге к полю бригады главного агронома колхоза Андре Меладзе пояснил:

— В ответ на инициативу хобских кукурузодов, призванных убрать урожай за пятнадцать календарных дней, мы решили закончить кукурузную страду за десять дней. Слово сдержим — за семь дней кукуруза убрана на основных массивах, осталось всего гектаров двадцать. За два-три дня уборка будет закончена.

Год нынче выдался трудный. Засуха нанесла кукурузным полям немалый ущерб. Стремись спасти выращенный урожай, убрать его до наступления затяжной непогоды, самтависские кукурузоды трудятся на

полях с утра до позднего вечера. На помощь им пришли школьники, колхозные пенсионеры.

Многое зависит в эти дни от точности в организации заключительного этапа труда кукурузодов. И несмотря на бригадир А. Черкезишвили, как только мы подъехали к его участку, первым делом спросил главного агронома:

— Когда придет машина? Нельзя же в поле оставлять оциненные початки. Забегая вперед, скажем, что уже через полчаса главный агроном выслал транспорт. А пока мы попросили бригадирю расквашать, как идет уборка урожая, а какими результатами пришли кукурузоды к осенней страде.

— Сразу же скажу о том, что нынешнее лето было для нас большим испытанием. — Каждый из членов бригады работал за двоих. Если сейчас закончившая уборку мы уверены в том, что план — 35 центнеров зерна на гектар — будет выполнен, то это, прежде всего, результат постоянной ударной работы всей бригады. С поливной водой

пер зерна. Примерно такой же урожай вырастили Баграт Марташвили, Евгения Гомхаташвили, Нино Читишвили, Маро Авлухушвили, Александр Мандулашвили и другие передовые колхозники.

Говоря о нынешних делах самтависских кукурузодов, нельзя не вспомнить о том, что в недалеком прошлом здесь получали намного более высокие урожаи «короткого поля». Нынешний год так сказать, не в счет, ибо это был год чрезвычайно трудный. Однако из бесед со специалистами и рядовыми тружениками колхоза выяснилось, что в обычных условиях самтависская земля может и должна давать гораздо более обильный урожай. Здесь помнят времена, когда 80—90 центнеров зерна с гектара были не такой уж редкостью. Но потом хорошие земли отвели под салы, а кукурузе оставили мало плодородные почвы. Понятно, что плодовые насаждения следует закладывать на удобных почвах с мощным плодородным слоем, однако делать это надо, видимо, без ущерба для такой ценной культуры, как кукуруза.

Ведь без нее колхоз трудно укреплять кормовую базу животноводства.

О. ЧИХЛАДЗЕ.
[Спец. корр. «Зари Востока»].

НА ОРБИТАХ ВОКРУГ ВЕНЕРЫ

ЦЕНТРИ ДАЛЫНЪИ НАС
МИЧЕСКОЙ СВЯЗИ. 4 ноября 1975 года совершается первый полет советской искусственной спутниковой станции Венера-9. К 4 ноября автоматическая станция «Венера-9» совершила шесть, а станция «Венера-10» — пять оборотов вокруг планеты.

Минимальные удаления искусственных спутников от поверхности Венеры соответственно составляют 1.300 и 1.400 километров, максимальные — 112 и 114 тысяч километров. Один оборот вокруг планеты станция «Венера-9» совершает за 48 часов 18 минут, а станция «Венера-10» — за 49 часов 23 минуты.

Со спутниками регулярно проводятся сеансы радиосвязи, в которых принимаются телеметрическая информация о работе бортовых систем и данные научных измерений, контролируются параметры орбит.

На искусственных спутниках «Венера-9» и «Венера-10» одновременно проводятся две группы научных экспериментов. Первая — исследования облачного слоя планеты. В нее входят: получение фотозображений облачного слоя, исследование его структуры и температуры посредством измерений, изучения облаков с помощью спектрометра, радиометра и фотополариметра.

С борта автоматических станций проводятся также исследования верхних слоев атмосферы планеты и околопланетного пространства. При этом регистрируется спектр свечения верхней атмосферы планеты с целью определения ее состава, методом радиозондирования измеряется плотность ионов и электронов, а на больших высотах — неопределенных лавин исследуются энергетические спектры ионов и электронов. Измеряются слабые магнитные поля и исследуются частицы в потоке солнечного ветра, обтекающего планету.

Получаемые со станций научные данные обрабатываются и анализируются институтами Академии наук СССР.



РАВНЕНИЕ НА СОВРЕМЕННОСТЬ

Вчера в Государственной картинной галерее Грузии открылась республиканская выставка «Слава труду» — своеобразный отчет художников Грузии перед партией, народом. Выставка посвящается завершающейся пятилетке и предстоящему XXV съезду КПСС.

Выставку открыл председатель Союза художников Грузии Н. Дзандзидзе. Министр культуры республики, народный артист СССР О. Такашвили поздравил всех присутствующих с большим собы-

тием в жизни Грузии — открытием такой представительной выставки. С приветствиями выступили также кавалер ордена Ленина слесарь Тбилисского авиационного завода им. Димитрова Г. Росташвили, полковник Р. Маргари, ректор Тбилисской Академии художеств, профессор Г. Готбадзе. В день открытия выставку посетили товарищи И. Гялашвили, Г. Дзандзидзе, А. Инаури, Ш. Квицидзе, Г. Колбидзе, Дж. Паташвили, В. Сирадзе, Э. Шевардинадзе, Ж. Шартава.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Труженики сельского хозяйства Азербайджанской ССР, встав на ударную высоту в честь XXV съезда КПСС, успешно завершили выполнение социалистических обязательств 1975 года и народнохозяйственного плана девятой пятилетки в целом по продаже государству овощей, бахчевых культур и зеленого чайного листа.

В текущем году на заготовительные пункты, перерабатывающие предприятия и в торговую сеть поступило 451 тысяча тонн овощей, 27 тысяч тонн бахчевых культур и 13 тысяч тонн чайного листа, что значительно больше плана.

ПОБЕДА ХЛОПКОРОВОВ КИРГИЗСКОЙ ССР

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства Киргизской ССР в сложных погодных условиях вырастили высокой урожай, организовано провели уборку и выполнили социалистические обязательства по продаже хлопка-сырца государству. На заготовительные пункты поступило 200 тысяч тонн этого ценного сырья, или на 20 тысяч тонн больше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом. Более 61 процента урожая собрано машинами.

Хлопкоробы Киргизии досрочно выполнили и пятилетний план, поставив государству 1,022 тысячи тонн хлопка. Продажа хлопка государству продолжается.

Борцам за власть Советов

ХАРЬКОВ, 4 ноября. (Корр. ТАСС) Сегодня здесь открыт памятник в честь провозглашения Украинской Советской Республики в декабре 1917 года на первом Всеукраинском съезде Советов.

На празднике высечены слова: «Вся власть — Советам, мир — народам, земля — крестьянам».

На митинге в честь открытия памятника выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский.

[Окончание на 4-й стр.]

БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ

Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают как одну из важнейших задач бережное отношение к земельным ресурсам страны...

водной эрозии на землях всех землепользователей, независимо от их ведомственной подчиненности...



▲ ПЕРЕДОВЫЕ РАБОТНИЦЫ Тбилисской черапекопной фабрики, ударницы коммунистического труда Элла Пиравишвили (слева) и Вера Волчанко успешно несут трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС.

ПЛЕНУМ ТБИЛИССКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

3 ноября состоялся пленум Тбилисского горкома Компартии Грузии. С докладом «О неотложных мерах по наведению общественного порядка в городе» выступил секретарь Тбилисского горкома Компартии Грузии Г. Габуния.

исполкома Тбилисгорсовета Г. Бакурадзе, первый секретарь Октябрьского райкома Компартии Грузии Г. Тбилисский, первый секретарь райкома 26 комиссаров Компартии Грузии Г. Тбилисский, В. Гелашвили, первый секретарь Первомайского райкома Компартии Грузии Г. Тбилисский, В. Махарадзе, министр внутренних дел Грузинской ССР К. Кетиладзе, а также члены Тбилисского транспортного объединения Н. Беридзе, заместитель министра юстиции Грузинской ССР З. Ратвани и другие.

ПЛЕНУМ ЮГО-ОСЕТИНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

ЦХИНВАЛИ. 4 ноября. (Корр. ГрузинФОРМ). Состоялся пленум Юго-Осетинского обкома Компартии Грузии. С докладом «О мерах по преодолению отставания в развитии общественного животноводства в колхозах и совхозах Юго-Осетии и задачах партийных организаций автономной области в свете требований XVIII пленума ЦК КП Грузии» выступил первый секретарь Юго-Осетинского обкома партии Ф. Санжоев.

точное внимание уделяется укреплению кормовой базы животноводства со стороны райкомов, советских и сельхозкооперативных станций, руководящих первичных партийных организаций области. Все еще много трудностей в работе на фермах и в кормодобывании, не поднят на должный уровень роль специалистов отрасли. Высока себестоимость продукции животноводства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ КОМИТЕТА

ЭКСПЕРИМЕНТ ДАЕТСЯ УПОРНЫМ

Вторую неделю подряд не устану лить дождь. Желтовато-бурые плантации кукурузы уныло оцептелились в покрытое свинцовыми тучами небо.

его пост в колхозе занял Гурам Надерешвили. Тот же знающий специалист с хорошими организаторскими способностями, что по мнению ему за короткий срок вывести хозяйство из проныра.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОВЕДЕНИЯ СУББОТНИКА

Совет Министров СССР принял постановление о распределении средств, полученных в результате проведения Всесоюзного коммунистического субботника 19 апреля 1975 г.

ЭТО БЫЛА ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПОБЕДА

ЭТО БЫЛА очень важная победа. Она укрепила экономическое положение хозяйства, доказала жизнеспособность и эффективность новой системы материального стимулирования и, что, может быть, самое главное, помогла многим познать всю радость напряженного творческого труда, вдохнуть в него уверенность в свои силы и в силы коллектива.

СРОКИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТОВ

Совет Министров СССР принял постановление «О сроках согласования проектов на строительство предприятий, зданий и сооружений».

ПОРЯДОК СОЗДАНИЯ ВНЕШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В целях всестороннего развития способностей и склонностей учащихся, воспитания общественной активности, интереса к труду, науке, технике, искусству, спорту, военному делу, а также для организации культурного отдыха и укрепления их здоровья.

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В течение пяти лет (1970 — 1975) ЦК ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ, Министерство просвещения СССР и редакция газеты «Известия» проводили Всесоюзный смотр военно-патриотической работы в школах.

ПРАЗДНИК ТРУДА В ГУРДЖАНИ

ГУРДЖАНИ. (Корр. ГрузинФОРМ). Город в праздничном наряде. Повсюду видны флаги, транспаранты, лозунги. Вдоль просторного Алазанского проспекта — большие портреты знаменитых людей района, ветеранов труда.

БРИГАДЫ И ЗЕМЛЕВ, КОТОРЫЕ УЖЕ В БУДУЩЕМ ГОДУ ОБРАБОТАЮТ С ПОМОЩЬЮ ТЕХНИКИ ОКОЛО 1.500 ГЕКТАРОВ КУКУРУЗНЫХ ПЛАНТАЦИЙ.

Но это хотя и близкое, но завтра. А сегодня главная задача, которая стоит перед абхазскими труженниками, — это успешно завершить девятую пятилетку, выполнять задания и социалистические обязательства по производству кукурузы и эфирномасличных культур.

ЕЩЕ ОДИН ЭКЗАМЕН

Два с половиной года назад можно было бы сомневаться в его исходе. А сейчас... Мы были на общем собрании в Занатском совхозе. Слушали выступление рабочих хозяйства, директора, Гурама Мгеладзе. Это были выступления единомышленников, у которых одна общая забота, как спасти урожай, и одно чувство уверенности — его надо спасти, и каждый должен для этого сделать все, что в его силах.

ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

ЗАВТРА начинается сегодня. И начало механизации трудоемких работ уже заложено. В районе на пятидесяти гектарах сев, уход и сбор кукурузы были произведены абсолютно без применения ручного труда. И вот результат — с гектара получено в среднем до сорока центнеров зерна.

И. КОСТАВА, М. ГОГОХИЯ, (Спец. корр. «Заря Востока»)

РАВНЕНИЕ НА СОВРЕМЕННОСТЬ

ОКОНЧАНИЕ.

Пола глубокого философского смысла, поэтична и образна картина лауреата Государственного приза СССР Н. Иватува «Грузинский хлеб». Она открывает новые грани таланта замечательного мастера.

Интересно по своему замыслу серия «Слава труду», выполненная заслуженным художником республик Д. Нодия и живописцем Т. Гондзе «Ты — лоза». Красивы, грациозны и величественны «Доирки из Ишави» заслуженного художника республики В. Торатадзе, исполнена мудростью и лирической грустью картина заслуженного художника Грузии Н. Метонидзе «Осен».

На выставке представлено много портретов. Хотелось отметить портрет депутата Верховного Совета СССР

сталева В. Метрели, выполненный художником Е. Макашвили.

Полны искренней и жизненной достоверности скульптурные работы Л. Рухадзе, Э. Циклаури, А. Жордания и других.

400 работ 300 мастеров кисти и резца представлено на выставке. Это и графические листы Э. Денсадзе, Ш. Телия, М. Джикаридзе и плакаты А. Сарцимедзе, И. Гордасидзе, В. Нарцетишвили. Привлекают внимание свежестью мысли, своеобразным подходом к выбранной теме работы М. Туманшвили, З. Бабабук-Меликовой, А. Давиташвили, А. Паросадзе.

Отрадно, что, несмотря на общность темы, картины мастеров отличаются большой индивидуальностью, самобытным видением темы и что самое главное — от глубоко национально и продол-

жают лучшие традиции грузинской изобразительной школы.

Подолгу стоят посетители у каждой картины. Стоят и возвращаются вновь к той, которая понравилась больше всех. Мы попросили поделиться своими впечатлениями токаря Тбилисского авиационного завода имени Дзигидзидзе, кавалера ордена Ленина Григора Ростишвили. Вот что он сказал:

— Я очень рад этой встрече с художниками Грузии. Мне всегда казалось, что нет труднее профессии токаря, а теперь я понял — как это трудно, но и почетно быть художником-летописцем современности. Мне хочется только пожелать, чтобы художники чаще приходили к нам на завод. Эти встречи будут интересны и полезны и для нас, и для мастеров кисти. Мне очень

поправилась работы Н. Янкошвили, Н. Метонидзе, Т. Джикаридзе, Ш. Ходушвили и другие. Наше впечатление укрепилось при просмотре произведения от бражников наших трудовых будней. И претендентов на него много.

Хотелось отметить, что призыв «улучшить» также родственный журнал «Дропа» и «колхозом» имени Ленина села Натанеби Махарадзевского района.

В судении родному народу, партии видят мастера кисти и резца свой долг. Цель художества есть идея, а теперь я понял — как это трудно, но и почетно быть художником-летописцем современности. Мне хочется только пожелать, чтобы художники чаще приходили к нам на завод. Эти встречи будут интересны и полезны и для нас, и для мастеров кисти. Мне очень

Т. КЕСАНАШВИЛИ.



На снимке: в зале выставки.

Фото И. Давиташвили и М. Датикашвили. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «ЗАРИ ВОСТОКА»

ЗАПУТАЛИСЬ...

Дело, в котором мы хотим рассказать, само по себе интересное, но длится оно уже четверть года. Это — тяжба между соседями, приятная им, во всяком случае одной из сторон, немало огорчений и мучений.

Из материалов судебного дела выясняется, что гражданин Михаил Дмитриевич Камхадзе, проживающий в доме № 14 по Первому Абхазскому переулку города Тбилиси, ряд лет вел незаконное жилищное строительство и расширение жилья в месте одной комнаты площадью 17 квадратных метров, которая у него была записана в инвентаризационной книге как выделенная пяти комнат общей площадью 98 квадратных метров.

Предметом незаконной тяжбы явился балкон, построенный также незаконно и выходящий во двор соседа — Георгия Ивановича Сухишвили. В своих выводах вступил Октябрьского района, разбивший дело, установил, что балкон ухудшил жилищные условия семьи Сухишвили, и вынес решение ликвидировать незаконное строение.

Однако Камхадзе не отступает и пишет кассационную жалобу. Правосудие и здесь сказало свое слово — судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда Грузинской ССР в составе А. Гугуншвили и Г. Балагадзе, А. Цинцадзе оставила в силе решение народного суда. К такому же выводу пришел и президиум Верховного суда республики.

Но вот 30 июля 1973 года, спустя месяц и восемь дней, пленум Верховного суда Грузинской ССР отменил все эти решения и перелал дело на новое рассмотрение.

И вновь исполком народного суда, коллегия Верховного суда. А вот и результат — М. Камхадзе оставлен балкон с оговоркой, что его следует изолировать стеной от соседнего двора.

Казалось бы, вопрос исчерпан. Тем не менее, Камхадзе продолжает жаловаться. Вновь дело рассматривается судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда Грузинской ССР под председательством А. Кумсашвили. Новое решение, новые уступки владельцу балкона — стену заставить, но при этом окна должны быть глухими.

75-летний Георгий Сухишвили, устав от всей этой волокиты, соглашается — лишь бы концы тяже. Однако исполнение решения суда задерживается на многие месяцы. Наконец, выясняется, что дело вновь пересматривается в Верховном суде. И тут происходит совершенно необъяснимые вещи. Суд под председательством той же А. Кумсашвили, спустя три месяца после последнего решения выносит дополнительное решение, суть которого состоит в том, что семье Камхадзе в названной стене разрешается пробить... окна.

Здесь позволительно спросить, почему была нарушена статья 212-я Гражданского процессуального кодекса Грузинской ССР, в которой говорится: «Вопрос о вынесении дополнительного решения может быть поставлен в течение семи дней со дня вынесения решения?». На наш недоуменный вопрос члену Верховного суда Грузинской ССР А. Кумсашвили, чем вызвано это явное нарушение процессуальных норм, она не смогла дать сколько-нибудь убедительного разъяснения.

Таков неожиданный финал этой судебной волокиты.

М. КАЛАНДАЗЕ, заведующая общественной приемной «Зари Востока».

Редактор О. КИНКЛАДЗЕ.

Пленум ЦК ДОСААФ Грузинской ССР

Пятый пленум ЦК ДОСААФ Грузинской ССР состоялся в Тбилиси. Его участники обсудили вопросы о состоянии и мерах улучшения оборонно-массовой работы в первичных организациях ДОСААФ республики в свете требований постановления У пленума ЦК ДОСААФ ССР.

С докладом по этому вопросу на пленуме выступил заместитель председателя ЦК ДОСААФ Грузии С. Абуладзе. В обсуждении доклада приняли участие руководители первичных организаций ДОСААФ, КЗКВФ и штаба гражданской обороны Грузинской ССР. Итоги работы пленума подвел председатель ЦК ДОСААФ Грузинской ССР В. Джанджгава.

На пленуме было отмечено, что оборонное общество республики значительно повысило уровень работы первичных организаций, превратив их в центр оборонно-массовой работы на предприятиях, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Первичные организации ДОСААФ Грузии многое делают по пропаганде военно-патриотических знаний среди молодежи призывного возраста, подготовке достойного пополнения для Советской Армии. Только на учебных пунктах за последние 5 лет прошли начальную военную подготовку свыше 15 тысяч человек из числа призывников молодежи. Было подготовлено около 77 тысяч специалистов различных технических профессий.

Участие в массово-политических мероприятиях, связанных с 30-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и в совещаниях по военно-техническим видам спорта по программе VI Спартакиады народов СССР способствовало повышению уровня оборонно-массовой работы в первичных организациях ДОСААФ.

Вместе с тем отмечено, что большое число первичных организаций оборонного общества республики слабо ведет работу по выполнению обязанностей, возложенных на них Уставом ДОСААФ. Слабо работают многие сельские первичные организации.

Пленум ЦК ДОСААФ Грузинской ССР наметил конкретные меры по улучшению военно-патриотического воспитания и повышению его действенности. По рассмотренному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум освободил от должности заместителя председателя ЦК ДОСААФ Грузинской ССР Г. Швангидзе в связи с его переходом на другую работу. Заместителем председателя избран подполковник-инженер Г. Панцулаи.

Пленум ввел в состав Президиума ЦК ДОСААФ Грузии генерал-майора Е. Самсонова и подполковника в отставке С. Камхадзе.

Отличившимся на VI Спартакиаде народов СССР по военно-техническим видам спорта и комитетам ДОСААФ за активную работу по развитию военно-технических видов спорта были вручены дипломы ЦК ДОСААФ Грузинской ССР.

(ГрузинФОРМ).

СПОРТ СПОРТ

Партия перенесена

Вчера на курорте Пилудва должна была состояться седьмая партия матча за мировую шахматную корону между Нобой Гаприладзиви и Нобой Александря. Однако, ввиду болезни претендентки, встреча перенесена на четверг, 6 ноября.

Согласно регламенту матча, утвержденному Международной шахматной федерацией, каждая из соперниц имеет право на протяжении всего состязания трижды брать так называемый «тайм-аут».

Напомним, что счет пока 4,5:1,5 в пользу чемпионки мира. В очередной, седьмой партии она будет играть белыми.

СОРЕВНУЮТСЯ АРМЕЙЦЫ

На стрелковом стадионе КЗКВФ завершился чемпионат Вооруженных Сил по стрелковому спорту, в котором приняли участие шестидесять сборных окружных команд.

В стрельбе по мишеням «бегущий олень» 50 одиночными и 25 двойными выстрелами две серебряные медали завоевал тбилисский мастер спорта международного класса С. Кусикашвили, набравший соответственно 237 и 230 очков. В стрельбе двойными выстрелами бронзовую награду завоевал мастер спорта международного класса Г. Тавадизидзе.

Члены сборной команды округа Л. Асран, Т. Сидамонидзе и Т. Казарян в стрельбе из матевого пистолета по мишеням с черным кругом на дистанции 50 м набрали 808 очков и удостоились серебряных медалей. Любопытно, что наши женщины лишь на очко отстали от спортсменок ГСВГ.

В личном зачете Т. Сидамонидзе, которая выбила 276 очков, поднялась на третью ступеньку пьедестала почета. Таким образом, стрелки КЗКВФ завоевали одиннадцать медалей, в том числе одну золотую, семь серебряных и три бронзовые, установили семь окружных рекордов. В ходе соревнований девять спортсменов в различных упражнениях впервые выполнили мастерские нормативы, и среди них член сборной команды КЗКВФ кандидат в мастера спорта рядовой Г. Мосисени.

В общекомандном зачете победили стрелки Ленинградского военного округа. Стрелки КЗКВФ, выступившие безупречно, ниже своих возможностей в стрельбе из матевого пистолета и в скоростной стрельбе из малокалиберного пистолета, были восьмые.

Р. КАЦОБАШВИЛИ, судья республиканской категории.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ

ПОЧТА

Тбилиси, ул. Давиташвили, дом 13, кв. 19. А. ШАХУРИНУ.

Ваше жалоба на доставку телеграмм с искаженным текстом, в результате чего Вы получили выписку в другой город, мы переслали в Министерство связи республики.

Как сообщил заместитель министра Б. Бочорипшвили, телеграмма, поданная в Юбулет, была искажена на Тбилисском телеграфе по технической причине. Телеграфиста Тбилисского телеграфа Л. Асран, принявший дефектную телеграмму, отправившая ее на дальнюю почту, перевел, назавтра. Брак учтен в локальных работах Тбилисского телеграфа.

Министерство связи принимает меры по избежанию подобных фактов.

Тбилиси, ул. Челюскинцев, дом 7, кв. 1. А. МЕРГЕЛОВУ.

Вы сообщили нам, что в пункте приема белья в стирку № 9 потеряли сапожное белье 15 марта с. г. белье и не возвращают ширфа, в прочной при банке № 6 часто не работает вес.

Редакция получила ответ и, о начальнике Управления бытового обслуживания населения Тбилиси-Среднеюк А. Майсашвили, в котором сказано, что стоимость утерянного белья Вам будет возмещена. За приверженную безответственность и халатное отношение к работе приемщице приемного пункта № 9 З. Хатаевой приказом

Директор Марнеульского АП К. Набиев сообщил, что водитель такси за № 18—66 Г. А. Гасанов строго предупрежден за неаккуратное обращение с пассажирами.

Ереван, ул. Касяна, дом 2, кв. 7. А. ХАЧАТЯНУ.

На Ваше письмо, в котором Вы писали, что никак не можете добиться отгрузки кирпича Сагареджойским заводом для строительства школ в Ереване, мы попросили отказать министра промышленности строительных материалов О. Лоласяни.

Как сообщила министр «Ереванстрой» наркомом 14 мая с. г. было выделено в III квартале с. г. 30 тысяч штук кирпича Сагареджойского завода строительного материала.

ЭКСПРЕСС-ДИАГНОСТИКА ПОМОГАЕТ ВРАЧУ

Внедрение НОТ в учреждениях здравоохранения — реальная возможность улучшить лечебно-профилактическую работу, повысить качество медицинского обслуживания.

Недавно в Потийской больнице моряков по инициативе главврача Маргариты Давидовны Гагуа внедрен метод экспресс-диагностики, позволяющий в день поступления больного в приемном отделении провести основные клинические обследования, организовать консультацию узких специалистов. Это уменьшает срок пребывания больного в больнице, увеличивает оборот больницы койки.

Министерство здравоохранения Грузии одобрило опыт больницы и рекомендовало его для внедрения во всех лечебно-профилактических учреждениях республики.

Ю. ШЕЛОВИЦКИЙ, [Общ. корр. «Зари Востока»].



▲ РУСТАВИ СЕГОДНЯ. На снимке: новые электрические таблицы в центре города. Фото А. Рухадзе. (Фотохроника ГрузинФОРМа).

ПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

Яркие краски садов, огородов, плантации перешли на колхозные рынки. Здесь, как в зеркале, отражена многогранность сельского хозяйства Грузии — грузинский яблоки и груши, хурма и гроздь винограда — от темного рубинового до бледно-розового, картофеля, помидоров, столовая зелень... В молочных рядах — сыры на самые разнообразные вкусы, в мясные — говядина, баранина, свинина, много птицы.

В эти дни по дорогам, ведущим в Тбилиси, вереницей движутся автомобили, груженные продуктами. Их доставляют к празднику Великого Октября более 50 колхозов и совхозов республики.

Самый крупный рынок города, в их здесь десять, — Центральный Первомайского района. Ежедневно его посетит до 50 тысяч горожан. Оборот его в предпраздничные дни увеличится на пять тысяч килограммов картофеля, десять тысяч килограммов овощей, восемь тысяч килограммов фруктов, пять тысяч килограммов мяса.

Предпраздничная торговля развернулась и на Колхозном рынке Кировского района. В большом ассортименте — мясо в специализированном магазине № 3, где принимаются предварительные заказы. Открыты специальные павильоны, в которые ежедневно завозятся продукты из колхозов Цахаевского, Горинского, Телавского, Гардабанского и других районов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы: Новости, 10.10 — Из Москвы: Утренняя гимнастика, 10.30 — Документальный фильм «Потопы в романе» (1-я серия), 17.05 — Для поступающих в вузы: Химия, 17.50 — Киноочерк, 18.10 — Объявления, 18.15 — Для школьников: Передача «На комсомольских меридах», 18.50 — «Решение пленума», 19.10 — «На рубеже пятилетия», 19.10 — «Эстрадные су-

вениры», 19.55 — «Моабез» — информационная программа, 20.30 — Из Москвы: Кубок УЕФА по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Галатасарай» (Стамбул), 22.15 — Из Москвы: «Время» — информационная программа, 22.45 — Из Москвы: Спортивная программа. По второй программе, 18.05 — Киноочерк, 18.25 — Для студентов. Теория машин и механизмов, 19.25 — Киноочерк, 19.45 — Для студентов. Сопротивление материалов, 20.45 — Объявления, 20.50 — Киноочерк, 21.30 — Художественный фильм «История» (1-я серия).

АДРЕС РЕДАКЦИИ

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретария — 93-22-00; общественная приемная — 99-56-69, ОТДЕЛ: партийной печати — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленности, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-34; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрация — 99-89-63; сектор корреспондентской сети и обмена печати — 93-24-17; СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сузума — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутанси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафони — 27-58; Zugdidi — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01; бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-84.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ВНИМАНИЕ! В праздничных хлопотах не забывайте о соблюдении правил пожарной безопасности. СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ: НЕЛЬЗЯ — применять бензин и другие легковоспламеняющиеся жидкости для мытья полов и разбавления мастики на открытом огне. НЕЛЬЗЯ — оставлять без надзора горящие керосиновые и электрические нагревательные приборы, поручать детям присмотр за ними. Осторожность следует проявлять при пользовании газовыми приборами. БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ! УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ МВД ГССР и ДПО ГРУЗИНСКОЙ ССР.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, ул. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432. УЭ 07036